

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVI

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Miércoles 23 Enero de 1924

Teléfono núm. 90

Núm. 3.983



## LA CHINA TEJIDOS

Selgas 12 LORCA

(:)(:)(:)

Se pone en conocimiento de nuestra clientela y del público en general que esta Casa seguirá vendiendo todos los GÉNEROS a PRECIOS BARATÍSIMOS a pesar de la enorme SUBIDA QUE HAN TENIDO TODOS LOS ARTICULOS.

Recomendamos nuestros acreditados géneros blancos.

## DR. PAJARES SÁNCHA DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades del estómago,  
Higado e Intestinos

CONSULTA PARTICULAR—VILLALAR 3—Dr. 2 a 4

MADRID



RARA "LA TARDE"

## COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

# EL JUEGO

Vuelve a hablarse de que por determinados elementos se están reanudando las gestiones para que el juego sea tolerado en toda España y hasta para que se llegue a su reglamentación. Aunque confiamos en que los señores que tal piden pierden el tiempo, conviene insistir en que el juego es un vicio, y, por lo tanto, su práctica en cualquier forma, autorizada o no, será siempre una inmoralidad. El juego es un delito definido en el Código penal; y en tal concepto, ha de ser perseguido y castigado por la autoridad pública.

Además, por lo que se refiere al orden de cosas establecido en España, el programa político del nuevo régimen es sustancialmente depurador. Todos los días dicen quienes tienen autoridad para decirlo que la revolución militar se ha hecho para salvar a España de la ruina a que derechamente la llevaban las inmoralidades del antiguo régimen. En los innumerables expedientes instruidos contra quienes merecen ser castigados, se ha descubierto, como al disecar una llaga cancerosa, los gérmenes morbosos de la inmoralidad, y a extirparlos han venido los nuevos gobernantes. ¿Sería prudente que claudicasen en cosa tan sustancial como el vicio del juego? No, en modo alguno.

Obsérvese también que el vicio del juego es frecuentemente causa de otras transgresiones de orden moral que refluían en la vida pública de los ciudadanos. En lo que particularmente se refiere a los problemas nacionales que nos preocupan, recuérdese que las poblaciones africanas se hallaban contaminadas por este vicio poco antes del desastre de Annual, y que en sus centros de corrupción se enervaban muchas energías que luego se echaron de menos en momentos difíciles para la Patria. Igualmente, se viene a descubrir ahora que gran número de funcionarios, infieles a sus más sagradas obligaciones, dilapidaban en los casinos los caudales que tenían en custodia, y que este vicio les llevaba a cometer los delitos de que ahora se les acusa.

¿Por qué en los países donde se halla, a nuestro juicio equívoca

¡PED, SEÑORAS

A. GABARRON

GRAN CASA DE CONFECIONES  
15 ESPOZYMINA, 15.—MADRID

Especialidades en equipos para novias y casacas para recién nacidos. Blusas y vestidos para señoras. Trajes de niños. Esta casa sirve toda clase de encargos a provincias, enviándole medidas. Confección esmeradísima con arreglo a los últimos modelos.

Gran economía. Prontitud en el servicio.

## LA VALENCIANA

ZAPATERÍA

ZORRILLA LORCA

Es la mejor y más barata

## PANIFICADORA de Regino Aragón

¿Queréis comer buen pan y barato? pues compráoselo a este fabricante en los despachos situados en las calles de Nogalte y Charco y en sus kioscos de las plazas de la Ciudad y Barrio de San Cristóbal, donde siempre encontrarán público, clases superiores y precios económicos.



Seguramente, reglamentado el juego se prohíbe la entrada en sus «salas del crimen» a las personas que tiene la responsabilidad de los bienes ajenos, como son los cajeros y los gerentes de entidades económicas, los habilitados, los cobradores y otras de la misma índole? ¿Semejante prohibición, ¿no indica claramente el peligro en que se supone que se hallan aquellos funcionarios de faltar a su deber en citados a la codicia por el juego? Esta especie de tutela, parecida a la que se ejerce con los niños, a los cuales también se les prohíbe la entrada a las salas de juego, denuncia bien elocuentemente la trascendencia social que tiene el vicio al repercutir en importantes funciones de la vida colectiva, y la necesidad en que se halla la sociedad y su natural representante, el Estado, de defenderse contra ese riesgo.

Aun prescindiendo de este aspecto delictivo de la práctica viciosa, nadie negará que el juego es incompatible con el decoro requerido por la función pública. No puede el Estado hacer materia de reglamentación lo que es esencialmente inmoral, como no podría reglamentar la embriaguez, la lujuria, la envidia o cualquier otro acto definido como ilícito por la ética.

M.

Madrid



PASANDO EL RATO

¡Dios nos

ayude!

Desde la revolución,  
por desgracia o por fortuna,  
no se habla en parte ninguna  
más que de renovación.

Los del renueven ya llevan  
meses de estar renovando,  
y los demás... esperando  
a ver qué es lo que renuevan.

«¡Que caiga por irrisorio  
y absurdo lo rutinario!»

Este es el grito diario  
que oímos al Directorio:

y yo, con afán sincero,  
también soy en este instante  
renovador, renovante,  
renovista o renovero.

¿Que hay que cortar más de tres  
abusos «del "bien en pos"»?

Pues por mí... permita Dios  
volverlo todo al revés!

Gente que escaló altos puestos  
a fuerza de hacernos mal,  
¡vaya de un golpe al corral  
con sus cínicos arrestos!  
Y quede así destruida  
la gran máquina motriz  
de vida tan infeliz  
como era la antigua vida  
de política funesta  
con sus efectos fatales,  
de conveniencias sociales,  
de plutocracia indigesta,  
de morboso caciquismo,  
de varia expresión del Arte  
(que no iba a ninguna parte  
del brazo del clasicismo)...  
¡Y a ver si por compasión,  
alguien renueva mis botas,  
que llevan un año rotas  
y piden renovación!  
Yo estoy deseando actuar  
entre los renovadores.  
Pero, queridos lectores,  
¿qué podré yo renovar,  
si hasta hoy día no he podido  
(por faltarme unas pesetas)  
renovar seis papeletas

que de un monte me han venido?

Ojalá, ya de una vez,  
lo malo el diablo se lleve!  
¡Que todo, al fin, se renueve!  
¡Que se renueve, renueve!

JUAN PEREZ ZÚNIGA

## Árboles frutales

Pie franco de albaricoques  
ros ingertado y sin inger-  
tar.

Se vende una gran parti-  
da de los mismos.

Darán razón en esta Ad-  
ministración.

## TEATRO GUERRA

ES MI HOMBRE

Con la tan conocida obra  
de Arniches dió anoche la  
última de abono, la compa-  
ñía de María Gámez.

El público que asistió a  
la representación celebró el  
acto segundo, especialmen-  
te, no quedando tan satisfe-  
cho del primero y del últi-  
mo.

¿Deficiencias de represen-  
tación? No. La obra se pu-  
so con esmero; y sobre to-  
do, las cuatro o cinco veces  
que aquí la hemos visto an-  
tes de ahora, no ha sido la  
representación ninguna ma-  
ravilla, ni mucho menos y  
sin embargo, el público pa-  
rece que la celebraba más...

Consiste a nuestro enten-  
der, esto, en que estas obras  
no resisten la acción del  
tiempo y caen al fin, bajo el  
peso de su propia debilidad.  
Y téngase presente que ape-  
nas hará tres años que se  
estrenó. Lo mismo le pasa  
al teatro de M. Seca y a tan-  
tos otros, cuyas obras son  
flores de un día y mueren  
para que nadie las vuelva a  
recordar.

Anoche se interpretó bas-  
tante aceptablemente, pues  
especialmente Gámez, estu-  
vo muy bien en el protago-  
nista; pero es irremediable,  
el público se cansa, se duer-  
me, no tiene incentivo bas-  
tante la producción para  
so tener el interés, la curio-  
sidad o la atención del au-  
ditorio.

Convengamos en que la  
decaencia de nuestro tea-